合肥市多所中小学即将改造

星报讯(记者 王珊珊 实习生 凌文婷) 记者从合肥公共资源交易中心获悉,近期,合肥一批校园工程项目陆续展开招标,实施后将加快改善学校环境,进一步提升优质教育水平。

目前,南门小学科学城校区等四所学校全过程工程 咨询项目已公开招标,包括项目管理、勘察设计专项咨询、招标采购专项咨询、造价专项咨询、工程监理服务等。

其中,南门小学科学城校区位于开拓路与护林路 交口西北角,双水路校区位于八公山路与双水路交口 东南角,安庆路第三小学右塘路校区位于荷塘路与月 色路交口东北角,六安路小学阜南路校区位于阜南路 与六安路交口东北角。

六安路小学阜南路校区主教学楼改扩建,校区占地

面积约5342平方米,新建主教学楼建筑面积2130平方米,规模为15班(12个普通教室+3个活动室)。工程主要包括建筑、结构、给排水、消防、暖通、电气、装饰、智能化等内容,校区内室外场地约3400平方米翻新改造。

此外,合肥市南门小学桐城路校区教学综合楼改造项目招标公告发布,计划工期180天。该项目位于合肥市庐阳区桐城路173号,主要建设内容包括教学综合楼加固、楼内改造、增加外廊走道、外立面装饰、地下管网改造,以及水电、消防、智能化及校园文化提升工程等。

记者还了解到,合肥市五十中学天鹅湖教育集团 天鹅湖校区等一批学校增建、改造教室项目完成监理 招标,不久将启动建设。

凝心聚力解民忧 共治共享暖民心

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 胡运婧 季云冈) 为民服务,体现于细微之处。近日,合肥市五里墩街 道青阳路社区依托共建单位力量,为居民解决眼前的 "急难愁盼"。

自五里墩口袋游园2021年建成以来,百花争艳、绿树成荫,一直是周边居民赏花、晨练的好去处。2023年12月初,青阳路社区接到居民反映,口袋游园南边的围墙出现裂缝,可能存在安全隐患。该社区工作人员现场查看,发现裂缝有变大的趋势,但社区力量有限,于是便向四联四定共建单位合肥市重点局寻求帮助。

合肥市重点局直属党委专职副书记毛德胜得知 后立刻前往现场详细了解情况,发现开裂的游园围墙 同时也是隔壁的团安村小区非机动车库的围墙,随时都有倒塌的风险。于是拉起警戒线张贴告示牌不让居民靠近。在与社区商定修复方案后,12月12日,重点局带领施工队开始对围墙进行加固修复。经过施工整修,围墙得到妥善修复,切实解除了安全隐患,同时改善了游园环境。共建单位用实际行动为居民群众排忧解难,展示责任与担当,获得了社区居民群众的一致好评。

下一步,青阳路社区党委将继续倾听民声民意,加强与共建单位的沟通和联系,实现需求与资源的精准对接,推进党建引领社区治理见实效,做到与共建单位合力共治,真正为居民解决难题、消除烦恼。

防止焚烧秸秆 打赢蓝天保卫战

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 储德军 祁家君) 为有效防止焚烧秸秆造成大气污染,提高空气质量, 改善大气环境,连日来,合肥市包河区淝河镇黄巷村 组织工作人员走进田间地头开展秸秆禁烧工作,号召 村民树立环保意识,自觉维护良好生态环境。

宣传活动中,工作人员走进田间地头向村民宣传 秸秆禁烧的重要意义、讲解焚烧秸秆带来的危害与秸 秆禁烧相关的制度法规。同时,通过面对面告知的方 式,到村民家中发放秸秆禁烧告知书,向村民全面宣 传秸秆禁烧的相关知识,引导大家合理、有效地处理 秸秆。通过拉横幅、发放单页、张贴禁烧通告等多种 方式进行全方位宣传,提升村民对秸秆禁烧的认识, 同时组织社区工作人员、市容队员加强田间秸秆清运 工作,切实减少焚烧隐患。

此次秸秆禁烧宣传活动,有效增强了广大居民的环保意识,引导广大居民理解、支持秸秆禁烧工作,自觉做到秸秆禁烧、保护环境,为建设生态、美丽、绿色、和谐淝河尽自己的一份力量,打赢蓝天保卫战!

心理义诊社区行 健康守护暖人心

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 沈宪 仲名山 孙雨静) 为加强心理健康知识的普及,提供便捷的医疗服务, 近日,合肥市三里庵街道绩溪路社区人大代表工作站 在辖区开展心理义诊活动,蜀山区人大代表、合肥市 第四人民医院专家徐小童参与活动,开展义诊。

活动现场,心理咨询专家运用专业的咨询知识和温暖的话语,为前来参加活动的群众排解内心的焦虑和压力,化解负面情绪,赋予积极心理能量,并建议居民不仅要拥有好的心态,还需养成健康的生活方式,要合理膳食、适量运动、戒烟限酒、保持心情舒畅。让居民了解健康的生活方式和良好睡眠习惯是保持愉悦心情的基础。活动通过横挂条幅、发放宣传

资料、发放心理评估问卷资料、心理健康咨询辅导、调查问卷等形式展开。"我家孩子比较内向,不爱说话,平时学习压力大,我也比较担心,经过医生的疏导与解答,今后我会更加关注孩子的身心健康。"一位居民表示。

蜀山区人大代表、合肥市第四人民医院专家徐小童表示,近年来,社会及家长们对于青少年的心理行为问题和精神障碍方面的关注度和防治意识逐年增强,就诊人数也呈增长趋势。这需要家长、校方等主体去共同关注,多开展健康教育活动、加强医教联动,推动形成学校、医疗卫生机构双向联动的心理健康服务模式。

体 形 资 讯

全国象棋民间棋王争霸赛总决赛烽烟再起

星报讯 (记者 江锐) 12月15日,由国家体育总局体育彩票管理中心、国家体育总局棋牌运动管理中心、中国象棋协会联合举办的"好运'弈棋'来"2023年中国体育彩票全国象棋民间棋王争霸赛即将迎来2023年全国总决赛。各省棋王将在海南陵水向"民间棋王"的王座发起冲击。

在现场,不乏熟悉的身影。2019年首届全国民间 棋王总决赛第四名、四届三进总决赛的新疆好手金华, 2021年全国民间棋王总决赛第四名、湖南棋王欧照 芳,此番目标剑指"棋王"桂冠。在本届总决赛的舞台上,也有很多新鲜面孔闪亮登场,南有广东十虎之一的"镇山虎"朱少钧,北有出身象棋世家的"晋南名手"马建龙,西有四川南充名将"林教头"林建中,东有本届赛事唯一的女选手、来自浙江的全国女棋王李晓静。

本次民间棋王争霸赛将设置惊喜环节,12月16日晚,盲棋吉尼斯世界纪录获得者、中国象棋特级大师蒋川将坐镇上演象棋大师互动赛;12月17日晚,"民间棋王"将向象棋大师发起挑战。

预防青少年近视进校园



星报讯(记者 赵汗青 通讯员 朱明 闫凯 文/图) 12月8日,合肥市蜀山区卫健委组织辖区笔架山社区卫生服务中心走进西园新村小学南校教育集团(汇林校区)为学生们进行中医适宜技术近视科普宣传讲座,师生共计100余人参加活动。

活动中,眼科专家为在校师生开展《守护"睛" 彩》近视防控主题讲座,从眼球构造、青少年屈光的特点以及屈光不正的处理等方面详细介绍了青少年近视防控的重要性。中医专家围绕中医药防控青少年近视系统讲解了针灸防控儿童青少年近视的要点,并介绍了耳穴埋豆、皮肤针叩刺、穴位按摩、针刺综合治疗等相关中医操作。

现场除了开展了通俗易懂的科普讲座,还开设 了有趣的体验环节,增设了眼部穴位按摩、梅花针叩刺、耳穴埋豆、眼科咨询等中医改善视力项目体验。

进村入户开展交通安全宣传

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 黄燕飞 孟鹏飞) 近日,肥东县包公镇组织社区两委干部、党建网格 员进村入户开展道路交通安全宣传。

该镇通过发放宣传资料,以及面对面与群众讲解等方式,向群众普及道路交通安全常识,指导如何正确使用安全带、佩戴安全头盔等防护设备,教育引导群众自觉遵守交通秩序,不在道路上打谷晒场。此外,该镇各社区还特别针对社区内老年电动车驾乘人员和特殊群体进行了重点宣传,提醒他们自觉佩戴头盔,在过马路时要走人行横道、注意观察交通信号,避免在车辆临近时突然加速或减速,提高自我防范意识。

该镇将各社区开展道路交通安全宣传情况纳人 社区绩效考评,在镇村大会上通报,确保群众政策 知晓率,维护辖区群众生命财产安全。

铺就乡村振兴"幸福路"

星报讯(刘萍记者张发平)"泥巴路变成水泥路,村民出行难终于可以解决了。"12月11日,在巢湖市天河街道黄窑村,看着将修通的水泥路,村民 艾大爷十分激动。

从今年年初起,黄窑村村民出行难问题成为街道和社区为民办实事的重点议题。天河街道积极联系市财政部门,申报"一事一议"财政奖补资金,再自筹一部分资金,计划修建2米宽800多米长的水泥道路。经过一班人共同努力,该道路项目已于11月底开工。打路形、铺石子、浇混凝土……看到村内道路即将建成,村民们一股股暖意涌上心头。

"直接受益人口238户980人,其中脱贫户30户62人。"据该街道有关负责人介绍,这条道路的修通既方便了群众出行,又擦亮了乡村振兴的底色,必将成为当地群众的产业路、富裕路和幸福路。